

物贸公司 广州分公司

举办大商务管理暨效益提升三年行动专项培训

本报西安讯 6月29日至30日,物贸公司在西安举办大商务管理暨项目管理效益提升三年行动培训班...

培训采取“线下+线上”相结合的方式进行。物贸公司党委书记、执行董事张海龙,副总经理(主持经理层工作)尹汇辉...

此次培训结合物贸公司的实际情况,对大商务管理提出的各项要求和推进安排进行了详细解读...

目标,具体涉及商务管理、生产技术、经营开发、财务管理、人力资源、物资设备、安全质量、法律合规及审计等业务方面...

(通讯员 李炳森)

本报广州讯 7月1日,广州分公司在广州组织举办大商务管理暨项目管理效益提升三年行动培训...

此次培训旨在深入贯彻落实中国中铁、中铁一局重要决策部署,全面领会大商务管理的核心要义...

培训紧扣中国中铁、中铁一局举办的相关培训内容,共安排了9门课程,涵盖生产、经营、成本、物资设备、财务管理、

法律风险防范、人力资源及绩效薪酬等方面。培训中,公司商务管理部以《公司大商务管理重点工作实施要点及相关要求》为授课开篇...

本次培训内容涵盖全面、重点突出、紧贴实际,明确了公司层面和项目层面在大商务管理方面各专业需要做什么、怎么做,进一步推动了大商务管理理念走深走实、深入人心...

(通讯员 吴祺尧)

大商务管理在一线

红军医院、黄洋界保卫战旧址群、井冈山博物馆。培训班还组织开展了“井冈山精神代代传”访谈式专题教学,特邀了红军后代回顾先辈们的革命岁月。

(通讯员 王辉)

本报重庆讯 7月1日,桥梁公司组织机关全体党员观看大型红色历史舞台剧《重庆·1949》。

《重庆·1949》围绕1949年10月1日新中国宣告成立,到11月27日重庆白公馆、渣滓洞的烈士牺牲这58天内发生的真实历史演绎,演出中,灯光亮起、舞台盘旋、磁器口、吊脚楼、长梯坎……老山城的一景一貌,林子杰、张云霞、金秀……一个个鲜活英雄形象,依次在眼前呈现...

观看前,公司党委书记、执行董事秦定松还以红岩精神为主题为大家上了一堂“微党课”。

(通讯员 李康 袁致娟)

各单位各项目多彩活动庆「七一」

本报河北唐山讯 7月1日,二公司机关党总支、唐山花海、津西钢铁厂、唐山职业技术学院等党员、发展对象、入党积极分子代表共40余人,赴唐山市抗震纪念馆广场开展“喜迎二十大、永远当先锋”主题党日活动。

主题党日活动中,全体共产党员面对党旗庄严宣誓。随后,全体人员参观了唐山市抗震纪念馆,大家纷纷向地震罹难的同胞和抗震救灾中捐躯的烈士们表示悼念,向崛起的唐山人民表示崇高的敬意。

(通讯员 王芬)

本报广西百色讯 6月28日,三公司东盟高速项目党支部组织党员干部、共青团员和入党积极分子,与广西乐业县委党校、县委统战部、新阶层乐业和广西共恒教育党支部,前往“全国脱贫攻坚楷模”、七一勋章获得者黄文秀生前驻村的百坭村开展联建活动。

(通讯员 马子杰 李晨斐)

本报陕西宝鸡讯 6月30日,五公司党委在咸阳市旬邑县马栏革命纪念馆和红二十六军军部旧址,开展红色教育实践主题党日。

在马栏革命纪念馆,全体党员了解了马栏革命根据地、关中特(分)区革命史实,回顾了习仲勋、汪锋、王世泰等老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩。在一九二六年军部旧址,全体党员参观了“中国工农红军二十六军战史”专题陈列馆,瞻仰了西北红军和西北革命根据地的主要创建人刘志丹、红二十六军红二团团长王世泰等革命先辈故居。

公司党委书记、执行董事徐劲翔带领全体党员向马栏革命纪念馆敬献花篮,向革命先辈鞠躬致敬,并在纪念碑前重温了入党誓词。

(通讯员 张少鹏 张晓东)

本报北京讯 7月1日,新运公司北京昌平项目党支部组织党员、入党积极分子共14人开展“传承筑路精神、为党争光有我、北京昌平项目在行”精神传递主题党日活动,通过对“青藏铁路建设精神”“兰新精神”“西延精神”“大秦精神”“新愚公精神”的精神宣讲、故事分享、集中讨论,通过重温入党誓词、观看《筑路报国 铁血红魂》专题纪录片让筑路精神入脑入心。

(通讯员 王睿欣)

本报福建厦门讯 6月25日至27日,厦门公司党委在井冈山组织开展庆祝建党101周年“七一”表彰会暨“喜迎二十大、奋进新时代、永远当先锋”井冈山理想信念专题培训班。

(通讯员 李彤)

培训邀请相关专家作了《井冈山精神及其时代价值》《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》等专题讲座。现场教学中,参训学员先后参观了井冈山革命烈士陵园、在小井红军医院、黄洋界保卫战旧址群、井冈山博物馆。培训班还组织开展了“井冈山精神代代传”访谈式专题教学,特邀了红军后代回顾先辈们的革命岁月。

(通讯员 杨帆 李炳森)

本报陕西咸阳讯 6月28日,铁建公司到咸阳市旬邑县马栏革命旧址开展“开路先锋、星火传承、一路争先、筑梦前行、奋进喜迎二十大”主题党日活动。

主题党日活动,全体党员参观了“中国工农红军二十六军战史”专题陈列馆,瞻仰了西北红军和西北革命根据地的主要创建人刘志丹、红二十六军红二团团长王世泰等革命先辈故居。

公司党委书记、执行董事徐劲翔带领全体党员向马栏革命纪念馆敬献花篮,向革命先辈鞠躬致敬,并在纪念碑前重温了入党誓词。

(通讯员 李彤)

本报天津讯 7月5日,天津公司党委组织党员、团员青年40人赴天津蓟县盘山革命纪念馆开展实地践学活动。

参加活动的党员、团员青年共同来到盘山革命纪念馆,全体人员共同瞻仰革命烈士纪念碑,并敬献花圈。随后参观了冀东专属办公地点、北方小石林、冀东党政干部培训基地、包森养伤洞、莲花峰勇士纪念碑等革命旧址。

活动中,开展了“党史知识竞答”、“唱红歌”环节,大家热情洋溢、情绪高涨,通过答题进一步学习党史,以歌声礼赞中国共产党成立101周年。

(通讯员 刘伟 金恩泽)

本报福建厦门讯 6月25日至27日,厦门公司党委在井冈山组织开展庆祝建党101周年“七一”表彰会暨“喜迎二十大、奋进新时代、永远当先锋”井冈山理想信念专题培训班。

培训邀请相关专家作了《井冈山精神及其时代价值》《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》等专题讲座。现场教学中,参训学员先后参观了井冈山革命烈士陵园、在小井

(通讯员 李康 袁致娟)



城轨公司无锡高浪路项目党支部以开展一次实践活动、一次献爱心活动、一场红色电影展播、一次外出参观学习、上好一堂党课等形式庆祝党的生日。图为项目党员与“红杜鹃”党建联盟成员单位一道,共赴滨湖党建馆开展学习实践活动。

(通讯员 李彤)

奔跑在创新赛道上的“科技龙”

——记中铁一局城轨公司科技管理部助理工程师董晓龙

“放着,我来。”“没问题,包在我身上了。”……这是中铁一局城轨公司科技管理部助理工程师、95后青年董晓龙经常挂在嘴边的话。

这个憨厚的东北小伙子毕业后就来到了城轨公司,一直把创新当做精神食粮。他虽年纪不大,在公司里却是出了名的“科技龙”。年仅22岁就荣获了自己第一个国家专利。现如今,他已获得4项国家专利、2项软件著作权、1项BIM成果大赛一等奖。

去年“五四”前夕,一条喜讯从共青团中央传来,董晓龙获得“全国优秀共青团员”称号,这让全公司的青年们为之振奋。今年5月,他又获得了江苏省“文明职工”以及中铁一局“杰出青年”荣誉称号。在此之前,“科技龙”大大小小的奖项已不胜数,他先后获中国中铁“青年岗位能手”、全国铁路“优秀共青团员”、陕西省“优秀共青团员”等荣誉。

一项项荣誉的背后,是董晓龙日复一日的坚守以及对创新的探索。

董晓龙的“助推器”

去年以来,为顺应企业数字化和智能化转型升级,董晓龙先后开发了城轨公司“投标管家”“工资管理”“人员信息”等系列软件,极大地简化了工作流程,得到公

司领导和职工群众的普遍赞誉。其中“投标管家”实现了信息集中、及时准确、便捷查找等功能,大大促进了公司投标管理工作。这项课题也在2021年度研究生创新成果表彰会上获得一等奖。

2021年,为打造移动办公生态,助力中国中铁数字化转型升级,“中铁e通”应运而生。董晓龙参与了一体化“移动”工作平台的开发和测试过程。为了在公司推广使用,他制作了“一图读懂”下载安装方式,并耐心解答大家的问题。在他的努力下,公司的激活与使用率一直位居前列。此外,他还开发了“中铁e通”统一身份机构修改助手,在10分钟就可以完成920多个机构名称修改,大大减少了工作量。

为帮助公司青年在工作之余培养爱好,发挥所长,闲不下来的董晓龙还开发了卓越自学网。这个强大的学习网站成为了大家工作之余的“充电站”,营造出了个人学习、时时学习、处处学习的文化氛围。

测量人的“好榜样”

工程未开,测量先行。董晓龙刚来到城轨公司的时候,被安排到测量组学习。作为“小股部队”的测量组在工程还未开工时,就要先排查地铁沿线道路和主要建筑物,扛着笨重的仪器,测量路面每个点

位。“仪器精度十分高,稍微碰一下就要重新调整对中水平,否则就会导致数据错误,影响盾构机推进。”董晓龙把师父的话谨记在心,勤加练习,由此练就了强大的定力。

盾构机在掘进时需要专人24小时监控参数,生性喜欢琢磨的董晓龙,通过反复实验,研发了“盾构导向系统远程监控软件”,实现了在手机和电脑端就可以远程监控掘进数据情况,一旦施工数据异常,可以通过手机第一时间通知相关人员,这一发明极大地解放了人力,有效提升了施工效率和安全质量,很快被应用到各个施工现场。

当被问及研发软件的缘由时,小伙子谦虚地挠着头:“嘿嘿,还不是因为偷懒!”化繁为简,推陈出新,这些软件的开发,不仅减少人力投入,还提高工作效率,通过他的发明创造,让大家终于可以“偷一回懒”了。

随着施工空气质量较差,为了让工人在空气质量受控的环境下作业,董晓龙又开发出了一套“隧道空气质量监测系统”,实时通过云端检测盾构隧道施工空气质量,成为项目保障作业人员身体健康和增强安全环保工作的又一“利器”。

BIM技术的“领头羊”

2017年,在了解到BIM技术在建筑行业的巨大优势后,董晓龙暗下决心:一定要吃透BIM技术。他利用下班时间自

学BIM,经过不懈努力取得了BIM工程师证书,并在中铁一局杯BIM建模大赛中荣获二等奖。为了使BIM技术在地铁建设中发挥作用,他搜集大量施工数据,研发了“BIM隧道快速建模软件”,这款软件操作便捷,简单易学,在工作中得到了普遍应用。

特别是在“超级穿海”工程——大连地铁5号线火车站站—梭鱼湾南站大盾构海底隧道建设中,董晓龙结合业内专家制定的“钻探+弹性波CT扫描”探测方案,利用BIM技术剖析地质情况,将地层情况直观地呈现出来,为设定溶洞处理、制定盾构机掘进方案等提供了重要参考,实现了盾构施工安全风险数据化,有效解决了大盾构穿越岩溶强烈发育区、环境高敏感区、施工难度大的“世界级难题”,保障了大盾构施工安全。

青年员工的“新偶像”

作为城轨公司青年创新工作室的主要骨干成员,董晓龙与团队一起历时两个多月,出品了全套以青年创新工作室命名的创新型3D打印盾构机模型,这个“大玩具”在“央企创新成就展”上展出,充分展示了青年人的创新风貌。2016年,中铁一局团委公众号“青春一局”诞生,董晓龙随即设计了“小金橘”这个可爱的卡通形象作为吉祥物。随后,他还为“小金橘”设计了大量表情包和周边产品,深受大家喜欢。

(通讯员 李奕冉)



6月30日,新运公司党员教育培训基地揭牌仪式在西安引镇举行。中铁一局党委副书记王新年,中铁一局党委组织部、新运公司相关负责人及党员代表参加仪式。打造党员教育培训基地,是新运公司党委进一步增强党员教育工作的针对性与实效性,积极探索党员教育培训新机制的重要举措。党员教育培训基地主要有四大特色:“新运号”轨道党建展示区、不忘初心跟党走;“轨道”奋斗史展示区,牢记使命奉献企业;“初心学堂”培训学习提升区,打造党员教育主阵地;“宣誓广场”户外拓展训练区,打造高效和谐新团队。形成了集教育、展示、互动为一体的教育体系,为基层党建工作搭建了综合、开放的教育新平台,为全体党员提供了勤奋求学、不断超越自我的新载体。

(通讯员 陈小庆 姜楚敏 李会宁 摄影报道)

市政环保公司 校企合作开展“新型学徒制”培训

本报兰州讯 6月28日,由市政环保公司联合兰州铁路技师学院举办的第三期企业“新型学徒制”培训班正式开班。这是市政环保公司近年来积极探索校企合作,培养新型技能人才,为企业高质量发展提供人才支持的有力措施。

“新型学徒制”采用“企校双制、工学一体”培养模式,通过企校双师带徒、工学交替培养方式,是新型技能人才培养的重要途径。自2019年以来,市政环保公司积极响应国家企业“新型学徒制”人才培养政策,及时对接七里河区就业创业促进中心和兰州铁路技师学院,先后多次举办了“新型学徒制”培训班,累计培训各类技能人才150余人。

(通讯员 谢志宏 上官鹏飞)

为不断完善“新型学徒制”人才培养,使培养质量和效果达到预期目标,市政环保公司还先后制定了《新型学徒制校企合作协议书》《新型学徒制实施方案》《新型学徒制教学计划及大纲》等文件制度。同时创新培训新模式,组织新招录员工进行集中一个月的“新型学徒制”培训,随后结合施工项目较为分散的实际情况通过学校老师网络培训和企业实操技能培训相结合的方式,全方位打造高质量技能人才,充分发挥了“招工即招生、入企即入校、企校双师联合培养”培训优势。该项做法也被国家人社部选定为特色做法编入《中国特色企业新型学徒制工作指南》。

(通讯员 谢志宏 上官鹏飞)

五公司弥玉高速公路项目 承办业主隧道突泥涌水应急演练

本报云南华宁讯 6月28日,在五公司弥玉高速公路登楼山隧道出口,随着演练总指挥一声令下,云南弥玉高速公路2022年度“隧道突泥涌水应急演练”正式拉开序幕。

本次应急演练旨在提升全员应急能力,督促员工严格落实安全生产规章制度,履行安全生产主体责任,确保弥玉高速公路建设安全顺利推进。演练模拟场景为:经地质雷达探测,隧道右洞掌子面前方存在富水区,项目部安排超前水平钻探验证,过程中突发大量涌水,值班安全员立即组织施工人员撤离,同时按下“隧道应急联防报警系统”按钮,给洞内值班室和隧道左洞发出警报,左洞值班安全员闻讯立即组织施工人员撤离,同时启动项目部应急救援机制。

项目部各应急救援小组到达现场后,立即按照预定方案投入抢险救援工作。疏散警戒组迅速设置警戒区、疏散人员,技术保障组根据实际情况制定抢

险方案,抢险救援组立即切断洞内电源,同时用砂袋对涌水进行围堵,安设水泵、水管进行抽排水,医疗救护组对伤员进行包扎固定,对其全身进行检查,抢险救援工作紧张有序进行。

16时,疾驰而来的120急救车将1名腿部受伤的施工人员送往医院进一步检查治疗,隧道掌子面积水经过多台大功率抽水机及时抽排,水位持续降低,涌水得到初步控制。至此,现场抢险救援工作顺利完成。

随后,华宁县人民医院医护人员为大家讲解了心肺复苏和骨折包扎、固定等专业救护知识。

此次隧道突泥涌水应急演练由云南弥玉高速开发投资有限公司主办,中国六冶弥玉高速总承包部、五公司弥玉高速公路项目部承办。玉溪市、华宁县交通及应急管理局、县医院主要领导,中铝国际西南投资有限公司、弥玉高速公路各参建单位200余人到场观摩。

(通讯员 陈波)

6月以来,内蒙古赤峰市迎来30℃以上高温天气。新运公司赤峰铁路公司委管的锦赤铁路钢轨温度高达47℃,然而在铁路上依然行走着一支年轻队伍,踏着热浪为线路设备“把脉问诊”,全力确保暑运安全。

线路检查员韩志然负责当日轨枕小车的推行工作,安装小车、调试检测仪、输入检测参数……各项准备工作就绪开始上道作业。他一边推着轨枕小车,一边观察着主机上的数据,认真分辨异常数据报警。高温下行走在地道间,热气从裤脚上蒸腾,脚下的钢轨、道砟、轨枕滚烫炙烤,豆大的汗珠顺着脸颊、脖颈流淌,全身都湿透了。他精神高度集中边走边看,在数据显示异常的地段,用轨距尺进行再次复核测量,从而确保数据的准确性。

他说:“轨枕小车检测是线路设备维护保养体现‘检重于修’的一道重要关卡,决不能忽视毫米级的误差。”经全面检查确认K290+814-K291+446曲线地段无超限处所后,他继续踏着热浪前进。

中午12点,烈日当空,大地经过一上午的烘烤,正是一天中最热的时间段,负责线路人工工况检查工作的宋凤中主要负责检查钢轨接头状态、线路外观、联接零件等状态是否良好。他每到一个接头,都要弯腰用检查锤检查联接零件扣压力是否达标,每隔十几米就要双膝抵在轨面上,俯身将脸颊贴在钢轨非工作边一侧目视轨道平顺度。后背是太阳的炙烤,面前是钢轨和地面蒸腾的热气,平均日行3万步,每日7个小时的野外作业时间早就成了他习以为常的工作节奏,在日复一日的工作中他练就了以耳辨析、以眼为尺、以手量度的绝活。

孙涛是线检工作的技术大拿,每个月都会和工友一起徒步对管内291.368公里线路和154组道岔进行一遍全面检查,所有设备状况在他心中都有一本明细账。现场作业完毕后,他还负责轨枕小车数据分析工作,轨枕小车波形图上任何一处误差都逃不过他的“火眼金睛”。他每日根据轨枕小车推测的数据,综合分析出轨道几何尺寸及线型不良地段,并制定线路设备维修方案,向综合维修车间下达详细维修计划,明确作业里程、基本股别和病害的工作量。综合维修车间把这些“硬骨头”和“烫山芋”在最短时间解决掉,从而减少了设备病害的发展,有效提升线路设备质量。

(通讯员 谢丽娟)

踏着热浪为线路“把脉”